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GUIA 2: FUNCIÓN POLINOMIAL 

Objetivos: 

✓ Calcular los ceros de una función polinomial de grado 0, 1 y 2. 
✓ Realizar operaciones entre polinomios. 

Indicaciones: El desarrollo de esta guía deberá ser en una hoja de cuadernillo, hojas blancas 
o última opción  en el cuaderno, la próxima semana se subirá la solución de esta guía en 
proeduca. Cualquier duda a al correo vlira@cosanber.cl, el formato para compartir el 
desarrollo de la guía puede ser pdf, scanner, foto o word el formato que más le acomode. 
 

CEROS DE UNA FUNCIÓN POLINOMIAL: 

Los ceros o raíces de una función polinomial son las soluciones de la ecuación 

asociada a la función cuando f(x)=0 o y=0. 

Ejemplo:  

Se tiene el polinomio 𝑎(𝑥) = 𝑥2 + 2𝑥 − 3 

Las raíces de la función polinomial será cuando 𝑎(𝑥) = 0 

Como 𝑎(𝑥) = 0 entonces 0 = 𝑥2 + 2𝑥 − 3 

Habrá que recordar las factorizaciones, en este caso hay que factorizar un trinomio. 

𝑥2 + 2𝑥 − 3 = 0 

(𝑥 + 3)(𝑥 − 1) = 0 

𝑥 + 3 = 0       𝑜       𝑥 − 1 = 0 

𝑥 = −3      𝑜      𝑥 = 1 

Por lo tanto las raíces o los seros de la función polinomial 𝑎 son −3 y 1. 

Los ceros de una función polinomial también nos sirve para saber cuáles son los 

puntos de intersección de la función con el eje de las absisas (eje X), del ejemplo 

tenemos que los ceros son −3 y 1. 

Es decir que 𝑥 = −3 y 𝑥 = 1 , como 𝑎(𝑥) = 0 quiere decir que 𝑦 = 0 (la imagen de ambas 

raíces) 

O sea, los puntos de intersección de la función 𝑎(𝑥) = 𝑥2 + 2𝑥 − 3 con el eje de las absisas 

son dos (−3,0) y (1,0). 

ACTIVIDAD: 

I. Calcule los ceros de las siguientes funciones, escriba los puntos de intersección 
que tiene cada función con el eje X, si es que existe intersección, si no existe 
intersección justifique su respuesta: 
 

a)    𝑏(𝑥) = 𝑥2 − 2𝑥 − 8  

b)   𝑐(𝑥) = 𝑥2 − 25  

c)   𝑑(𝑥) = 4𝑥2 + 4𝑥 + 1  
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d)   𝑒(𝑥) = 𝑥2 + 2𝑥 + 4  

e)   𝑓(𝑥) = 6  

f)   𝑔(𝑥) =
3

2
𝑥 + 9  

 

OPERACIONES ENTRE POLINOMIOS: 

ADICIÓN Y SUSTRACCIÓN: Para adicionar o sustraer polinomios debemos identificar 

términos semejantes y recordar como reducir términos semejantes: 

 

¿cómo adicionamos polinomios?... 

Si tenemos 𝑝(𝑥) = 2𝑥 + 4 y 𝑠(𝑥) = 3𝑥2 − 5𝑥 + 7 

𝑝(𝑥) + 𝑠(𝑥) = (2𝑥 + 4) + (3𝑥2 − 5𝑥 + 7) 

            = 2𝑥 + 4 + 3𝑥2 − 5𝑥 + 7 

= 3𝑥2 − 3𝑥 + 11 

Da como resultado un nuevo polinomio 𝑟(𝑥) = 3𝑥2 − 3𝑥 + 11  

¿cómo sustraemos polinomios?... 

Si tenemos los mismos polinomios 𝑝(𝑥) = 2𝑥 + 4 y 𝑠(𝑥) = 3𝑥2 − 5𝑥 + 7 

𝑝(𝑥) − 𝑠(𝑥) = (2𝑥 + 4) − (3𝑥2 − 5𝑥 + 7) 

            = 2𝑥 + 4 − 3𝑥2 + 5𝑥 − 7 

              = −3𝑥2 + 7𝑥 − 3 

Da como resultado un  nuevo polinomio 𝑧(𝑥) = −3𝑥2 + 7𝑥 − 3 

  

Términos semejantes: Dos o más términos algebraicos son semejante si tienen el 

mismo factor literal y mismo exponente. 

Ejemplo:  

4𝑥2 −
3

2
𝑥𝑧 +

1

4
𝑥 + 𝑧2 −

4

7
𝑥𝑧 + 𝑥2 

Cada color identifica términos semejantes, en donde los factores literales con sus 

exponentes son iguales. 

Reduciendo los términos semejantes: Se conserva el factor literal y se operan los 

coeficientes numéricos (los números con sus signos) 

4𝑥2 −
3

2
𝑥𝑧 +

1

4
𝑥 + 𝑧2 −

4

7
𝑥𝑧 + 𝑥2 

5𝑥2 −
29

14
𝑥𝑧 +

1

4
𝑥 + 𝑧2 



ACTIVIDAD:  

II. Adiciona los siguientes polinomios y completa la tabla 
a) 𝑝(𝑥) + 𝑠(𝑥) si 𝑝(𝑥) = 4𝑥4 + 6 y 𝑠(𝑥) = 2𝑥2 − 3𝑥 − 8 

 

 

b) 𝑎(𝑥) + 𝑟(𝑥) si 𝑎(𝑥) = 𝑥5 − 3𝑥 + 1 y 𝑟(𝑥) = 𝑥2 − 𝑥5 + 𝑥 
 

 

c) 𝑏(𝑥) + 𝑐(𝑥) si 𝑏(𝑥) = 𝑥6 − 𝑥5 + 3𝑥 y 𝑐(𝑥) = 5𝑥6 + 𝑥5 − 3𝑥 
 

 
 

Grado del 1° polinomio Grado del 2° polinomio 
Grado del polinomio que 

resulta 

a)  
   

b)  
   

c) 
   

 

d) ¿El grado del polinomio que da como resultado es mayor, menor o igual al grado de 
cada polinomio que se suma?, ¿podría decir que siempre ocurrirá esto? 
 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

III. Sustrae los siguientes polinomios y completa la tabla 
 

a) 𝑝(𝑥) − 𝑠(𝑥) si 𝑝(𝑥) = 4𝑥4 + 6 y 𝑠(𝑥) = 2𝑥2 − 3𝑥 − 8 
 

 

b) 𝑎(𝑥) − 𝑟(𝑥) si 𝑎(𝑥) = 𝑥5 − 3𝑥 + 1 y 𝑟(𝑥) = 𝑥2 − 𝑥5 + 𝑥 
 

 

c) 𝑏(𝑥) − 𝑐(𝑥) si 𝑏(𝑥) = 𝑥6 − 𝑥5 + 3𝑥 y 𝑐(𝑥) = 5𝑥6 + 𝑥5 − 3𝑥 
 

 
 

Grado del 1° polinomio Grado del 2° polinomio 
Grado del polinomio que 

resulta 

a)  
   

b)  
   

c) 
   

 

d) ¿El grado del polinomio que da como resultado es mayor, menor o igual al grado de 
cada polinomio que se resta?, ¿podría decir que siempre ocurrirá esto? 
 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 



MULTIPLICACIÓN: Dos o más polinomios se multiplican como se multiplican las expresiones 

algebraicas. 

 

ACTIVIDADA:  

IV. Multiplica los siguientes polinomios y completa la tabla 
a) 𝑝(𝑥) ⋅ 𝑠(𝑥) si 𝑝(𝑥) = 4𝑥4 + 6 y 𝑠(𝑥) = 2𝑥2 − 3𝑥 − 8 

 

 

b) 𝑎(𝑥) ⋅ 𝑟(𝑥) si 𝑎(𝑥) = 𝑥5 − 3𝑥 + 1 y 𝑟(𝑥) = 𝑥2 − 𝑥5 + 𝑥 
 

 

c) 𝑏(𝑥) ⋅ 𝑐(𝑥) si 𝑏(𝑥) = 𝑥6 − 𝑥5 + 3𝑥 y 𝑐(𝑥) = 5𝑥6 + 𝑥5 − 3𝑥 
 

 
 

Grado del 1° polinomio Grado del 2° polinomio 
Grado del polinomio que 

resulta 

a)  
   

b)  
   

c) 
   

 

d) ¿El grado del polinomio que da como resultado es mayor, menor o igual al grado de 
cada polinomio que se multiplica?, ¿podría decir que siempre ocurrirá esto? 
 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

Multiplicación de polinomios:  

Ejemplo:  

si 𝑝(𝑥) = 4𝑥4 + 6 y 𝑠(𝑥) = 2𝑥2 − 3𝑥 − 8 los multiplicamos 

 

𝑝(𝑥) ⋅ 𝑠(𝑥) = (4𝑥4 + 6) ∙ (2𝑥2 − 3𝑥 − 8) 

 

     = 8𝑥6 − 12𝑥5 + 32𝑥4 + 12𝑥2 − 18𝑥 − 48 

Se aplica la propiedad distributiva para multiplicar polinomios. 

Te dejo el siguiente video para mejor entendimiento 
https://www.youtube.com/watch?v=xRC447bTueU 

https://www.youtube.com/watch?v=xRC447bTueU

